

# CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—  
egy évre 12 — pengő.  
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csongrád, Sziháromság tér 2.  
Telefonszám 33.

III. évfolyam, 250. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1933. október 31 kedd.

## A város valamennyi társadalmi rétegének képviselői a nemzeti egység fenkölt gondolata mellett tettek hitet a szombati társasvacsorán

Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán nagyhatalású szónoklata a Nemzeti Egység célkitűzéseiről

Nagyfontosságú társadalmi és politikai esemény színhelye volt szombaton, f. hó 28-án a Kaszánitzky féle étterem, ahol Piroksa János dr. polgármester baráti vacsorán látta vendégül a társadalom valamennyi rétegének képviselőit. Az ünnepség fényét emelte és jelentőségét fokozta az a tény, hogy a vacsorán a kerület o. gy. képviselője, valamint a főispánnal és alispánnal az élén a vármegye számos előkelősége is résztvett. Jelenvoltak többek között: alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán, Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő, Csergő Károly dr. alispán, vitéz dr. Bonczos Miklós vm. főügyész, Dósa Endre dr. vm. másodfőjegyző, Tóth József dr. Kiskunfélegyháza polgármestere, Korda Imre dr. kerületi titkár, Cserna János pártelnök és Várady László és még sokan mások Szentestéről, Hódmezővá-

sárhelyről és Kkfélegyházáról.

Lelkes éljenzés fogadta a szépen feldiszipított terembe kevéssel 8 óra után a főispánnal és o. gy. képviselővel az élén belépő előkelőségeket. Impozáns látványt nyújtott a Csongrád minden rendű és rangú lakosából kitelő vendégsereg; minden válaszfal leomlott a különböző foglalkozási ághoz tartozók között; a teremben nem voltak mások, csak emelkedett lelkű, annyi viszontagság után egymásra és önmagukra talált csongrádi magyar emberek. Ebben a környezetben, ilyen harmonikus hangulatban várták a jelenlevők, hogy az előkelő vendégek pohárköszöntők alakjában megerősítsék Csongrádot abban a meggyőződésében, hogy az egység létrehozásának pillanatában elindult ez a város a haladást, fejlődést, jövőt jelentő helyes uton.

Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán: „Öngyilkosságot követnénk el, ha letérnénk a keresztény és nemzeti irányzatról“

Valóságos tapsvihár, szünni nem akaró éljenzés közepette emelkedett szólásra a l s ó t a k á c h i Farkas Béla dr. főispán. Feszült figyelemmel hallgatta a közönség a főispán remek szónoklatát, melynek csaknem minden, bölcs megállapításokat, mélyértelmű gondolatokat tartalmazó mondatát zugó taps, éljenzés követett.

— Kedves Magyar Test-

véreim, tisztelt polgártársaim! — kezdte pohárköszöntőjét Csongrádvármegye közszeretében álló főispánja, — a béke, szeretet, közös munka, megértés gondolatának magasztos hatása alatt állok ebben a pillanatban önök előtt, (éljenzés) amikor sok szerencsét kívánok Csongrád város sokat szenvedett, keresztény, jóra való népének és meleg szeretettel, magyar barátsággal

gratulálok a város új polgármesterének és tiszta szívből Isten bőséges áldását és segítségét kérem az ő személyére és közérdekű munkásságára. (éljenzés, taps)

— Gróf Széchenyi István azt mondta, hogy csak az egység, egymás megértése által segíthet magán és győzhet a magyar nép. Igaza volt a legnagyobb magyarnak, amikor ezekért a gondolatokért küzdött, ezeknek az erkölcsöknek, elveknek a megvalósításáért harcolt, mint a nemzet feléledésének, sőt fennmaradásának nélkülözhetetlen biztosítékáért. (éljenzés, taps) És ha valaki ismeri a magyar történelem diadalmas és gyászos napjainak eseményeit, felteheti a kérdést, hogy volt-e idő, amikor nagyobb szükség volt ezekre az erényekre, mint ma. Mert ma nem gazdasági válság van, hanem sokkal többről, arról van szó tudunk-e magyar életet élni: egyenesen a nemzeti létről vagy nemletről van ma szó. (taps)

— Egy nemzet vezérlő gondolat nélkül olyan, mint egy hajó iránytű nélkül. Ezért adta a magyarság vezére, Gömbös Gyula (hosszantartó taps, éljenzés) a nemzeti Egység gondolatát a magyaroknak. Mit is jelent a Nemzeti Egység? A nemzeti alapon álló erők összefogását, társadalmi, felekezeti és osztálykülönbségre való tekintet nélkül. S, ha valaki le tud szállni a magyar gondolat mélyére és van hozzá szíve és esze, hogy megértse ezt a gondolatot, mint ahogyan én magamévá tettem teljes mélységes átérzéssel, akkor természetesnek tartja, hogy én csodálkozom azon, hogy vannak, akik csodálkoznak rajta, hogy férfiak, akik valamikorelesen szembenálltak egymással, ma becsületes magyarsággal

összefognak és csodálkoznak azon, hogy férfiak és magyarok közt leomlottak a válaszfalak, hogy megszűntek az ellentétek azok közt, akik közt a távolság, az intrika szitotta ellentét nagyobb volt, mint a világnézeti különbség. (éljenzés, taps) A csodálkozóknak azt mondom, csodálkozzanak, ahogyan és amíg akarnak, de ne intrikáljanak! (zugó taps)

— Átjöttem Csongrádra felemelt lélekkel, hogy a személyes jelenléttel pecsételjem meg Csongrád város becsületes kézfogását és azért, hogy ennek a csonka, szegény Magyarországnak ezen kis darab földjén, Csongrádon eltemessem végre a turáni magyar átkot. (Tomboló taps, éljenzés)

— A multak küzdelmei és harcai eltűnő napok kis incidenseivé törpültek s ezek feszegetése nem fogja beárnyékolni a mi szeretetünket, mert lelkünk felett diadalmasan szárnyal a Vezér parancsot adó lángoló lelkülete. (éljenzés, taps) Az intrikák, cselszövények ekverések össze fognak törni a szervezett nemzeti gondolat erején. A kis, személyes ambícióból eredő érzékenkedőket, sértődötteleket ki fogjuk nyomni, mint a mérges pattanásokat ennek a városnak egészségesen regenerálódó testen. (zugó tapsvihár)

— Nem egészen egy hete felemelő látványt voltam tanuja Kisteleken, (felkiáltások: éljen Pity fszbiró ur! éljenzés) ahol először vonult fel a Nemzeti Egység falanksza. Emlekszem rá, hogy a sok ezer bánkódó, de bizakodó magyarok egy táblát vittek: Ne bántsd a magyart! — volt a táblára írva. Gyönyörű mondat, Zrínyinek a mondata ez, de ha azt akarjuk, hogy érvényt tudjunk neki szerezni, akkor jobban kell

Ára 4 fillér, vidéken 6 fillér.

*szeretnünk egymást, mint gyűlölni, jobban kell a Hazát szerelnünk, mint önmagunkat.* (éljenzés.)

— Egy nemzettől sem lehet azt követelni, hogy öngyilkosságot kövessen el. Már pedig *mi öngyilkosságot követnénk el, ha a nemzeti és keresztény alapot elhagynók.* (éljenzés, taps.) Akinek van szíve megérezni a magyar szív dobbanását, tudja, hogy *a keresztény nemzeti politika nem irányul felekezetek üldözésére, hanem arra, hogy ebben a XX. századbeli magyar életben a krisztusi gondolat uralkodjék s átalakítsa a társadalmat. Meg kell szabadítani, meg kell tisztítani a magyar társadalmat attól a salaktól, mely a mi életünket megnehezíti.* (tomboló éljenzés, felállva percekig tapsolnak) s amikor salakról beszélek, eszembe jut a csongrádi szüret. Most zajlott le ugye, nem volt olyan vidám, jólsikerült, mint a régi világban, de a szőlő édes nedve bekerült a hordókba és a természeti erők kifürkészhetetlen erejével megkezdődik a tisztítási folyamat. S amikor erre gondolok, azt mondom, hogy *ennek a tisztulásnak a magyar társadalomban is meg kell történnie. A bornál a természeti erők hainak, a társadalomnál az intézmények, irányzatok, vezetők hivataloltak arra, hogy elősegít-*

**Remlinger Flóris: „Csongrádon végre megtalálták egymást az emberek“**

A hosszantartó lelkes éljenzés és taps csillapultával Remlinger Flóris polg. isk. igazgató, a Nemzeti Egység Szervezetének elnöke emelkedett szólásra.

— Amióta Csongrádon vagyok, mondotta többek között, — még nem láttam ennyi jó magyar embert együtt. Mikor ide beléptem, különös érzés szállta meg a lelkemet s azt láttam, hogy *Csongrádon végre megtalálták egymást az emberek* és megszületett a várva-várt lelki egység, ledőltek a korlátok, amelyek elválasztottak bennünket egymástól és azok, akik eddig is együtt érezték, csak nem találták meg egymást, most annyira összeforrtak, hogy *elválasztani őket többé nem lehet* (éljenzés, taps.) Összeforrtunk a magyar szeretetben, egységben, jobb jövő felé törekvés-

*sék a tisztulást.* Meg kell tisztítani a társadalmat a salaktól, amely alatt a marxizmust értem, amely nemzetközi aknamunkával tör a nemzet ellen. Meg kell szüntetni azt, hogy piócák élőködjenek a nemzet testén. Meg kell szüntetni azt a szellemet, mely anélkül tudja nézni a könnyeket, hogy könny szökne a szemébe és hidegen nézi, amikor megperdül a dob egy kis magyar kis háza felett. (Éljenzés.) Ez a salak, melytől meg kell tisztítani a társadalmat, becsületet kell teremtenünk. (éljenzés, taps.)

*Megfélemlíthetetlen férfiakra, vir inptrepidus-okra van szükség, akik tudnak küzdeni, nem a maguk, hanem a Nemzet közérdekü céljaiért.* Amikor a megfélemlíthetetlen férfúrók beszélek, annak legnagyobb, legtekélyesebb megszemélyesítőjére a főméltóságú Kormányzó Urra gondolok (percekig tartó zugótaps, mindenki feláll.) A főméltóságú Kormányzó Ur kezdte meg ezt a tisztító munkát. Hogy befejezhesse megfélemlíthetetlen férfúkra van szükség. Amikor felemelem a megtisztult csongrádi borral teli poharat, úgy érzem, úgy illik, hogy a Főméltóságú Urra üritsem az első poharat.

ben. Megértette Csongrád népe a nemzet vezérének, Gömbös Gyulának (éljenzés) szövegét, aki arra hívott fel bennünket, hogy értsük meg egymást, haladjunk egy uton, s akkor célhoz fogunk érni. (éljenzés, taps) Amikor a mi polgármesterünket (kitörő éljenzés, taps) megválasztottuk, úgy érzem, Csongrád általános kívánságának tettünk eleget. A választás után nyomban hangoztattam, hogy nagy feladatok, nehéz munka várnak reá, de nem lesz egyedül, mert *valamennyien ott leszünk mögötte.* (éljenzés.) Nemcsak Csongrádra, hanem az országra is súlyos feladatok várnak s ott kell lennünk, amikor a Vezér hív minket. Értsük meg a Vezér, Gömbös Gyula szövegét, egy szívvel kövessük s akkor bizó hittel remélhetjük, hogy eljön

a magyar jövő. Isten bőszéges áldása kísérje Vezérünk, Gömbös Gyula működését. (szünni nem akaró éljenzés, taps.)

Ozsvár Péter lendüle-

**Csergő Károly dr. alispán: „Piroska János telve van idealizmussal, jót-tenni akarással, szilárd elhatározással.“**

Az alispán nagyhatású, éljenzéssel, tapssal többször megszakított pohárköszöntője bevezető részében bensőséges örömet fejezte ki Csongrád önmagára-találása felett; utalt arra, hogy akkor, amikor az új polgármestert tisztébe beiktatta, arra kérte, teremtsen meg Csongrádon a társadalmi békét és összetartást Meleg szeretettel üdvözli ezt az impozáns, gyönyörű összefüggést. *Hangsúlyozta, hogy bizonyos benne, hogy Piroska János dr. erős akarattal és meleg szívvvel meg fogja valósítani azokat a törekvéseket, melyekre fogadalmat tett Gyönyörű szavakkal fejtette ki a közéletben az*

**Krúger Aladár dr.: „Felajánlom Piroska Jánosnak baráti készségem, szerető támogatásom“**

Viharos taps köszöntötte a következő szónokot, Krúger Aladár dr.-t, a kerület kitűnő képviselőjét:

— Ebben az országban — ugymond — még nem volt példa, hogy röviddel a képviselőválasztások után a két egykori ellenjelölt és a két ellenpárt barátságos vacsorára üljön össze. (Frenetikus taps, éljenzés). A kiváló szónok ezután gyermekkori olvasmányából merít hasonlatot; hivatkozik a természetes népek szokására, hogy az egymással harcban állott törzsek, ha békét kötöttek egymással, elásták a harci bárdot és ettől kezdve szorosabb volt köztük a közös ellenség elleni szövetség a legnagyobb eskünél Hivatkozott arra, hogy a magyarság a múltban sokszor mulasztotta el a harci bárd elását, — tragikusak is voltak a következmények.

— Most, — folytatta ezután nagyhatású beszédét, — a gazdasági világháború borzalmas napjaiban, amikor ismét az egymással vívott harcok árán diadalmaskodó közös ellenségek pusztulással fenyegetik a magyar életet, *ennek a városnak a közön-*

tes szavakkal köszöntötte fel Csongrád lakossága nevében a főispánt, majd zugótapsok között Csergő Károly dr. alispán állott fel szólásra:

élen állók kötelességeit, elsősorban a kisemberek sorsa iránti megértést, együttérzést kötve a lelkére minden közpályán élő férfúnak.

— *En ismerem Piroska Jánost — folytatta ezután. — Telve van idealizmussal, jót-tenniakarással, szilárd elhatározással, hogy ezt a népet igazságosan, szeretettel fogja szolgálni és előbbrevinni. Ebben a munkában én és a felsőbb hatóságok meleg szeretettel állanak majd oldala mellett. Adjon az Isten Piroska Jánosnak erőt és kitartást, hogy törekvéseit megvalósíthassa (éljenzés, taps) és Csongrád boldoguljon az ő polgármesteri működése alatt.* (zugótaps és éljenzés)

*sége példát adott egész Magyarországnak (éljenzés, taps) és odakiáltja az országnak, hogy ha mi magyarok szeretjük, megértjük egymást, nincs ellenség, mely legyőzhene minket.* (taps, éljenzés.)

A szónok ezután Zrínyinek a főispán által már idézett szavaihoz — Ne bántsd a magyart! — kapcsolja beszédét. A felvidéki magyarüldözések, az elcsatolt területi állapotok figyelmeztetnek minden magyart arra, hogy legsürgősebb, legfontosabb kötelességünk, hogy egymást megértjük, egymást ne bántunk, ismerjük fel egymás baját, segítsünk egymáson és akkor lesz erőnk ahhoz, hogy Zrínyi mondásának az egész világgal szemben érvényt szereztünk. (éljenzés, taps.)

— Ezt az egységet látom most Csongrádon megvalósulni, a keresztény, nemzeti és polgári gondolat jegyében. (zugótaps, éljenzés.) Hangoztatta ezután, hogy a magyarságot nem mentheti meg a liberalizmus, marxizmus, szocializmus, mert mi krisztus keresztje alatt akarunk feltámadni. Nem az arisztokrácia, de nem a proletáriátus, hanem a középsz-



Ok  
6.45 T  
mofon. 9  
let. 10 E  
tisztélet.  
tentisztele  
zés, időjá  
jelentés. U  
lemezek.  
Polgári D  
nyay Gr  
előadása.  
5.30 Ket  
előadása.  
Zenekar  
Zoltán és  
költői est  
előadása.  
hírek, idő  
Wehner  
hangverse  
zene.

Csongrád  
polgá  
5402 — 193

Hil

Csongr  
a városi s  
fuvarozás  
nuár hó  
december  
dó 3 évre  
pályázato

Előre k  
pár ló t  
szükség,  
hoz 1 sze  
kocsi szű  
latokat a  
év nove  
déli 12  
megyei v  
teréhez c  
tétkban a  
vatalba b  
lóra tegy  
kötelezett  
1 pár lóra  
annyi pá  
beállítani  
ros szűks

A város  
gának az  
a pályáz  
don válas  
tén azt is  
kezett pá  
azokat a  
lőknek ne  
jes egész  
mely eset  
a városse  
miféle igé  
hatnak.

Idevot  
gositást  
tók a v  
hivatalba

Csong  
Dr. f



## NAPIREND

Okt. 31. kedd. Róm. kath. Farkas pk. Ref. Reformáció eml.

Nap kel 6 ó. 41 p., nyug-szik 16 ó. 46 p.

Éjszakai gyógyszer-tári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömör.

tály fogja megmenteni az országot Trianon lerombolásával. Ez csak az ezeréves magyar gondolat és kétezeréves keresztény gondolat jegyében történhet meg. (éljenzés, taps.)

— A város polgármestere — fejezte be szavait Krüger Aladár dr. — és képviselője a város polgárságának szívét jelentik. A szívnek két kamrája van: a szív egyik fele itt Csongrádon, a másik fenn Bpsten érez, aggódik ezért a városért, igyekszik nagyra tenni, elsővé tenni, — abban a meggyőződésben, ha a csongrádi gondolat követésre talál, akkor Csongrád helye az első közt lesz. A két kamrát egy vér, egy gondolat, egy csongrádi lélek hevíti. (éljenzés, taps.)

— Az egység, a feltámasztásra vezető egység jegyében köszöntöm Csongrád új polgármesterét. Kívánom neki, hogy legyen ennek a városnak bölcs vezetője és feljárnom neki baráti készséggel szerető támogatásom.

Frenetikus taps és éljenzés követte a gyönyörű beszédet.

## HIREK

— A Csongrádi Híradó legközelebbi száma a reformáció október 31-iki emléké napjára elrendelt munkaszünet és a nov. 1-iki Mindszent ünnepe miatt csak nov. 3-án reggel, ill. 2-án este, a szokott időben jelenik meg

## VINCZE JÁNOS

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ.

CSONGRÁD ÉS KÖRNYÉKE LEG-OLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA. Mindennemű arany, ezüst ékszerből, fali-, inga-, elsőrendű svájci zsebórák. Mindennemű óra, ékszer és látszer javításáért felelősséget vállalok. 97

## Traktorral való szántást

mérsékelt áron vállal Buzder Lajos, Árviz u. 2.



Nemsokára itt lesz a nap, amikor mindenki a temetőbe záródik, a halottak városába, a csend birodalmába, hogy enyhülést, vigasztalást keressen az élet mindennap megújuló kemény harcában kapott sebekre. Amikor a temetőben bolyongunk és a lelkünk elmerül a halál misztériumának a fürkészésében, egész más jelentőséget kapnak a napi dolgok, a tegnapi vereségek, vagy csalódások, az ember oktalannak, céltalannak látja a veszett tülekedést, megbocsájtást érzünk a szívünkben mindenki iránt, aki bántott és megbánjuk, ha valakit megbántottunk. Az őszirózsák illata, az imbolygó gyertyafény, a temetői harang szomorú kongása, a sápadt akácok, a lehulló levelek, a szomorúságtól beárnyékolta arcok, az egész temetői milió megnyugtató, gyógyító hatással van a legbeteg lelkű emberre is, a kapzsi megtorpan, a tülekedő lecsendesedik, az elhagyatott megnyugszik, a szívebek fájdalma elszibbad a halál mákonyától. Amikor az ember megkövülten egy sirkeresztnél imát mormol, önmagáért is imádkozik, ha az estben fátyolozott zokogást hallunk a sírok közül, akkor ez a sírás nemcsak a halottért van, önmagát siratja ott valaki. Az ilyen imarebegések, temetői sírások aztán gyógyító balzsamként hullanak vissza a szívre... Halottak napjának előestjén a sírokon kigyuló lángok az emlékezés lángjai, minden egyes pislákoló fény azt bizonyítja, hogy ott valaki reszkető kézzel világosságot gyújtott és elmondott egy imát a halottjáért és önmagáért...

*Piroska János dr: „Csongrád boldog lehet, hogy olyan emberek a pártfogói, akik országos viszonylatban is nagy jelentőségre tettek szert“*

Nagy taps és éljenzés közt emelkedett szólásra a páratlan sikerű est vendéglátó házigazdája, dr. Piroska János polgármester.

— Öszinte öröm tölti el szívemet — úgy mond — mikor a mai gyönyörű ünnepély alkalmából Isten különös kegye azzal ajándékozott meg, hogy most, a mai rettenetes gazdasági helyzet közepe, mint Csongrád polgármestere (zugó éljenzés) köszönhetem itt körülünkben, magyar lelkesedéstől áthatott körünkben a vármegye főispánját, alispánját, a kerület o. gy. képviselőjét és a többi, más városokból jött vendégeket, azokat tehát, akik velünk együtt örülnek és biznak abban, hogy Csongrádon béke, rend lesz és megindul a biztos, alkotó munka, olyan amely biztosítani fogja Csongrád fejlődését, boldogulását, Csongrád lakóinak egymás iránti tiszteletét és megbecsülését (frenetikus taps és éljenzés.)

Utalt ezután arra, hogy

## Időjárás

A Meteorologiai Intézet jelenti október hó 30-án, délben 12 órakor: Budapestben a déli hőmérséklet 11 fok C.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Ujból enyhébb és felhősebb idő, egyes helyeken esővel.

a katonák szintén elpusztulnak (helyeslés, taps) Ez tragikus lenne, hiszen Csongrád sorsdöntő pillanatokat él. Nagy problémák várnak megoldásra és bizonyos, hogy talpon kell lennünk valamenynyünknek, csongrádi szempontból is, de azért is, mert

országos viszonylatban is hihetetlenül nehéz problémákat kell megoldani. Nehogy azt higgyük, hogy most jött Gömbös Gyula (éljenzés) és az ő energiája majd megold mindent. Gömbös Gyulának is hűséges kitartó katonákra van szüksége. (felkiáltások: Ott leszünk! éljenzés, taps) Ha Gömbös Gyulát nem megfelelő elemek, hanem a régi liberális világból átmentett egyének veszik körül és tájékoztatják az ország dolgairól, ha nem az ország népe, hanem a husosfazék eltartottjai állanak mögötte, akkor nem várhatjuk, hogy a Vezér megvalósíthatja magas sztosz célkitűzéseit. (ugy van, viharos éljenzés) De, ha valamennyien felsorakozunk a Vezér kibontott zászlaja alá és megmondjuk neki, hogy mi fáj nekünk, akkor Gömbös Gyula eszméi diadalmaskodni fognak. (viharos éljenzés, taps, egy hang: Le a kar-telekkel! Ugy van!)

De ahhoz, hogy győzhessünk, nekünk is karteltt, politikai karteltt,

a keres. tény nemzeti gondolat minden magyar erőátfogó kar elljett kell megalkatnunk, hogy elsőpörhessük az egyéni és pártérdek öszszekovácsolta, harcászoló kiskartelleket. (hosszantartó taps, éljenzés)

Hangoztatta ezután, hogy egyik napról a másikra nem lehet eredményeket várni sem a város, sem az ország ügyeiben, meg kell valósítani az összetartást, a keresztény és nemzeti gondolat jegyében való összefogást s akkor el fog következni a magyar sors jobbrafordulása.

— Nyugodt szemlélet, bölcs meglátás, összetartás, testvéri szeretet az, amit szem előtt kell tartanunk, ami irányt szabjon nekünk. (helyeslés)

— Csongrád boldog lehet, hogy olyan emberek a pártfogói, akik országos viszonylatban is nagy társadalmi és politikai jelentőségre tettek szert, mint a főispán ur, alispán ur és képviselő ur Öméltóságai (letkes éljenzés, laps)

— A főispán urról köz tudomásu, hogy minden gondolata, érzése a népé. Sajnos, a múltban éket vertek közénk; nyíltan megmondom, hogy életemben politikai tevékenységem idején ez volt az egyetlen bal lépés, melyet sajnállok. Fontos, hogy az ékverőket a jövőben a kiközösítsük magunk közül.

— Az alispán ur országos viszonylatban a legszociálisabb érzésű alispán (éljenzés)

— Krüger képviselő ur meleg és szívből jövő szavaiban azt mondta, hogy ő a csongrádi szív budapesti kamrája. Köszönjük neki ezt a szép hasonlatot, ezt a kecsegtető ígéretet és kérem őt, hogy ha az itteni szív megdobban, dobbanjon meg az ő szíve is és ha Csongrádnak kérése van, annak teljesítése érdekében álljon mellénk. (éljenzés, taps)

Meghatódva jelentette be ezután a szónok, hogy Tóth főmérnök, a szelevényi társulat igazgatója a társasvárosra egy, az olasz fronton zsákmányolt üveg francia pezsgőt küldött. Csongrád egységére, a magyar népre és a hős magyar katonákra üritette végül poharát. A közönség percekig ünnepelte a nagyhatású beszéd után a polgármestert.

Czegényi Sámuel Piroška János dr. köztiszteltben álló edesatyját köszöntötte fel, majd a polgármester iránti bizalmukat tolmácsolták még felköszöntőjükben Surányi István, Oláh Imre és Bodor István.

A főispán és a vidéki vendégek fél 12 óra körül távoztak, a társaság azonban lelkes hangulatban maradt együtt a hajnali órákig.

**Harisnya,  
Kötött áru,  
Téli alsóruha**

legjobb, legolcsóbb  
**Reichlinger Jenőné**  
(Magyar Király szálloda)

**Tűzbiztosítás, átalánybiztosítás, Betöréseslopás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, bal esetbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek, szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legerősebb fizetési feltételekkel elfogad**  
**MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,**  
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG  
CSONGRÁDI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.

### Tűz a Vásár utcában

A Vásár utcában, a 13-15 szám alatt, veszedelmes tűz pusztított vasárnap délután 5 órakor. A károsultak Papp József és özv. Magony Vinczéné, akiknek a mintegy 25 méteres egybeépített nádtetős házuk teljesen leégett. A lángok a szemtanúk állítása szerint először az épület belső felében, a kémény közelében csaptak föl, utána szinte pillanatok alatt tüzet fogott az egész tetőzet és már féló volt, hogy a nagy szél miatt a szomszédos házakat sem lehet megmenteni, amikor megérkezett a tűzoltóság és fáradságot nem ismerő munkával elejét vette a további pusztításnak.

A kár az eddigi becslések szerint meghaladja a 2500 pengőt, biztosítás révén azonban valószínűleg megtérül.

— **Butorok** legolcsóbb beszerzési forrása az **Asztalosmesterek Butorcsarnoka** Szeged, Dugonits tér 11. sz. 706

— **Huberth tánciskolája** a Ker. Kaszinóban nov. 4-én, szombaton este 8 ó. megnyílik. Jelentkezni és beiratkozni lehet a táncteremben.

— **Anyakönyvi hírek.** 1933 okt. 22-től—okt. 28-ig bezárólag. Születések: Boda Franciska, Justin Julianna, Sarusi Kis Margit, Ujszászi halvszül. fiu, Szalkai Mihály, Donka Rozália, Német Viktória, Bózsik Erzsébet, Turi Ilona, Pozsár Mária. Halálozások: Kókai Mihályné Kollát Etelka 36 éves, Nagyistók István 7 éves, Szepesi Mária 2 hó, Tari Rókus 74 éves, Lantos János 1 hó, Bózsik Erzsébet 1 napos, Helbocsányi János 22 napos, Pozsár Mária 1 napos. Köhn Izidor 60 éves. Eljegyzések: Maszlag Márton és Balog Margit, Szivák István és Fazekas Mária, Kacziba József és Szaba-

dos Franciska, Szabó Sándor és Szekeres Ilona, Lantos István és Viglasi Julianna, Drahota Szabó János és Hegedűs Mária, Szabados János és Felföldi Viktória, Faragó Mátyás és Gyuricska Eszter, Sinkó Rókus és Juhász Mária, Dósa Pál és Fábíán Margit, Kocsis István és Nagypál Magdolna, Hajdu János és Atkári Mária, Urbanyiczki Antal és Palásti Emilia, Nagypál Sándor és Vata Margit, Drahota Szabó István és Varga Piroška, Bálint Mihály és Juhász Erzsébet, Barna György és Czibulya Viktória, Antal János és Fái Mária, Kis József és Apró Katalin Lucza. Házasságkötések: Czegledi István Dmitrik Margittal, Kis Imre Kása Ilonával, Kacziba László Pintér Juliannával, Zeffer Ignác Kádár Franciskával, Balog Szabó Mihály Forgó Ilonával, Mészáros Sándor Csátári Erzsébettel, Molnár József Virág Gut Pintér Piroškával, Csépe István Boda Franciskával, Pozsár József Pozsár Erzsébettel, Kis-pataki Mihály Bajáki Erzsébettel, Hajdu Imre Káta Erzsébettel Somodi Sándor Ujszászi Etelkával, Petró József Bertus Etelkával.

**Julius közepi érésű nemesített**

**Őszibarackfák**

csak két fajban: duráncai és magvaválók **50 fillér** darabonkénti árban még az ősz folyamán beszerezhetők **Boda Márton** termelőnél. Justh Gyula u. 13 szám alatt.

**Ha eredménytis akar, hirdessen a Híradó-ban!**

### GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Ekét, vetőgépet, permetezőt, mindenféle mezőgazdasági gépet és alkatrészt hathavi kamatmentes hitelre szerezhet be

**Grósz Miklósnál** Kétágu utca 28. sz.  
Varrógép havi részletre kapható.

### Apróhirdetések

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f. Hirdetések felvetele Uri-u. sarok.

Ferenc József utca 23 sz. ház, másfél hold szőlő, másfél hold mámainét és egy szobabutor eladó, ért. a fenti szám alatt. 938

Fohász u. 48 sz. a. bonárszerszám van eladó. 939

Csanyteleken egy jóforgalmu hentes- és mészárosüzlet azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 932

**Szőnyeg** valódi, keleti, cca. 12 m<sup>2</sup> nagyságban jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban. 941

Butorozott szoba azonnalra kiadó Réthy János utca 4. sz. alatt, ugyanott világos butor, egy ágy, éjjeli szekrény és ruhaszekrény jutányosan eladó. 857

2 hold föld buzavetés alá kiadó, értekezés Szőlőhegyi utca 44. 930

Vásár utca 3 sz. ház és ugyanott 10 hold föld eladó, ért. ugyanott. 922

Cementlapok, cementcsövek, csementeserepek a legjobb minőségben olcsón kaphatók Kacziba Ferenc cementárúgyárában, Széchenyi ut. 841

Uj utca 6. számú ház eladó, ért. ugyanott a déli órákban. 751

Alig használt Zephir kályha eladó. Cim a kiadóban. 937

A Sinkó-féle 11 hold föld tanyával, a téglagyár mellett, eladó.

### JOBBÁGY kályhákat

közalkalmazottaknak hat havi részletfizetésre szállít az áll. vasgyár. Bővebbet

**Major vaskereskedőnél,** ahol mindenféle más kályhák dus választékban kaphatók.

**Lakodalmi meghívók**

izléses kivitelben, a legolcsóbb áron készülnek

**László és Szekeres** könyvnyomdájában.

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2